

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОД ИЗДАНИЯ 43-й

№ 244 (11075)

СРЕДА,

13

декабря 1972 года.

Выходит пять раз в неделю.

ЦЕНА 2 КОП.

## Во имя дальнейшего расцвета Родины

### ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В НЕМЕРОВЕ

В Кемерове состоялось торжественное заседание областного и городского комитетов КПСС, областного и городского Советов депутатов трудящихся совместно с представителями коллективов предприятий, строек, совхозов, колхозов, учреждений, учебных заведений, посвященное 50-летию образования СССР.

Празднично убран театр оперетты Кузбасса. В президиуме — члены бюро обкома и горкома КПСС, члены исполнкомов областного и городского Советов, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, лучшие люди предприятий — победители социалистического соревнования в честь юбилея: ветераны партии.

Торжественное заседание открыл депутат Верховного Совета Союза ССР, председатель областного исполнкома П. В. Гузенко. Звучит Государственный гимн Советского Союза.

Единодушно с большим воодушевлением соавшиеся принимают предложение — избрать в почетный президент торжественного заседания

Политbüro ЦК КПСС.

Под звуки торжественного марша на сцену вносится Красное знамя Кемеровской области, увенчанное двумя орденами Ленина, и Памятное знамя ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС, вручение областной на вечное хранение в связи с 50-летием Великого Октября.

С докладом «О 50-летии образования Союза Советских Социалистических Республик» выступил член ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, первый секретарь Кемеровского областного комитета партии А. Ф. Ештокин. По поручению бюро обкома КПСС и областного комитета он сердечно поздравил присутствующих со славным юбилеем.

Сообщившийся тепло встречали юных пионеров, пришедших приветствовать юбилейное торжественное заседание.

Выступает директор ордена Ленина шахты «Коксовая» (г. Прокопьевск) Н. И. Яковлев. Подготовка к 50-летию СССР, скажет он, способствовала подъему трудовой активности горняков Шахты.

Достроено пятилетнее задание по росту производительности труда, наращивается добчуя утка. Шахтеры, в сотрудничестве с горняками Донбасса и других бассейнов страны, будут вперед привлекать могущество Родины. О том, как моло-дые Кузбасса отвечают производственным успехам и упорной учебой на заседании.

На трибуне — старший горновод доменного цеха Запсиба Н. Г. Печенин. Он поздравляет соавшиеся с юбилеем Союза ССР от имени рабочих и всех трудящихся Новокуз-

нецка, рассказывает о ходе предпраздничного уборки. Бригадир животноводческой бригады совхоза «Ягуновский» З. П. Демина говорила о том, как, встречая весенний праздник, труженики села по призыву партии и правительства накрепляют дружбы с научными силами братских республик, посыпая свое выступление профессор Кемеровского медицинского института Е. Д. Логатев. От имени ветеранов партии с горячим словом выступил персональный пенсионер, почетный гражданин гор. Белова И. И. Костенко.

Участники торжества пришли приветствовать курсанты Кемеровского высшего военного командного училища связи. Заместитель начальника училища полковник В. И. Недосека говорил о том, что дружба народов — основа могущества Вооруженных Сил страны.

Соавшиеся единодушно приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС. Президиум Верховного Совета ССР и Совету Министров ССР.

На трибуне — старший горновод доменного цеха Запсиба Н. Г. Печенин. Он поздравляет соавшиеся с юбилеем Союза ССР от имени рабочих и всех трудящихся Новокуз-



Союза ССР

## РАБОЧАЯ ПОМОЩЬ СЕЛУ

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров ССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок зерна и других продуктов земледелия в 1973 году» встретило живейший отклик в колхозах и совхозах страны. Как свое кровное дело восприняли заботу о будущем урожае и работники промышленных предприятий.

Земледельцы стремятся использовать дополнительные резервы, чтобы дать Родине больше хлеба

и других продуктов. В цехах заводов, фабрик, комбинатов создается мощная современная техника для села, производятся минеральные удобрения для колхозных и совхозных нив.

Сегодня мы рассказываем о том, как трудящиеся нашей индустрии, широко развернув социалистическое соревнование в течение 50-летия образования ССР, помогают земледельцам в их борьбе за будущий урожай, какие рубежи намечают в шефстве над селом.

## КРЕПНЕТ СОЮЗ СЕРПА И МОЛОТА

Горячо одобряя постановления ЦК КПСС, Совета Министров ССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок зерна и других продуктов земледелия в 1973 году», а также «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 гг.», колхозники южных предприятий считают, что выполнение их — кровного дела тружеников не только колхозов и совхозов, но и шахт, заводов, строек.

В последние годы шефство города над селом приносят постоянные плановые формы. Как известно, в Кузбассе родился почти по разработке и осуществлению пятилетних планов инженерной помощи в комплексной механизации и автоматизации труда в сельскохозяйственных процессах. За последние два года в соответствии с этими планами силами шефов в колхозах и совхозах построены и механизированы 58 зерносилосов, 12 зерноскладов, 19 картофеле- и овощехранилищ и многое другое на сумму 12,5 миллиона рублей.

Наша коллегия на основе договоров составила конкретную программу работ по увеличению производства зерна и продуктов животноводства на 1973 год, по подготовке к урожаю будущего, третьего года девятой пятилетки. Так, химики Ново-Кемеровского химкомбината и труженики совхоза «Мазуринский» приняли новые социалистические обязательства на 1973 год. Взвесив свои возможности, они решили:

— Выдать сверх плана не менее 20 тысяч тонн минеральных удобрений, за счет чего обеспечить полностью потребность в них подщепного совхоза.

— Механизировать и переоборудовать картофелесортировочный пункт. Построить механизированную зерносушку, холодный рассадник на пять тысяч рам, зимнюю теплицу, а

также арочные теплицы под пленкой — 20 тысяч квадратных метров. Закончить строительство для механизации обжигания на 100 мест. Разработать проект механизации забивки землей весенних теплиц. Оказать практическую помощь совхозу в ремонте сельскохозяйственной техники.

— Подготовить совместно с совхозом необходимое количество механизаторов для работы на зерновых и картофелесортировочных комбайнах.

Коллектив совхоза «Мазуринский» в свою очередь обязуется:

— Увеличить площадь посева картофеля и добиться урожайности не менее 20 центнеров клубней с гектара, овощей в среднем не менее 180—200 центнеров, а капусты — до 300—350 центнеров с гектара, получить урожай зерновых не менее 25 центнеров с гектара, довести надой молока на каждую фуражную корову до 3,100 кг.

Шефство над совхозом «Зенковский» осуществляет колхозники шахты имени Дзержинского комбината «Прокопьевскуголь».

В 1973 году шахтеры решили завершить строительство силосо-сажанийной траншеи на 10 тысяч тонн кормов. Смонтировать два километра трубопровода для орошения 50 гектаров многолетних культурных пастбищ, заасфальтировать зерноток, окончательно подготовить к ремонту техники, подготовить из своего числа 12 механизаторов.

Проанализировав итоги 1972 года в сельском хозяйстве, хлебобояры и подщепы совхоза «Зенковский» вспомнили, что возможные резервы в 1973 году получут не менее чем по 20 центнеров зерновых с гектара, 120 центнеров картофеля, вывезти на поля 30 тысяч тонн перевозки, подготовить 30 механизаторов, а также создать три специализированные мекотяды по заготовке кормов.

Пришли взаимные обязательства также колхозники Новоузенецкого алюминиевого завода и совхоза «Ступинский».

Все эти обязательства обсуждаются на собраниях коллегий с участием представителей шефов и подщепов.

Новых и скреплены обоюдными договорами.

Кроме того, сейчас в соответствии с решением бюро обкома партии, областном исполнкомом и президиумом областного совета на промышленных предприятиях области идет подготовка и передача механизаторов из числа рабочих и служащих для участия в будущем уборке урожая в подщепах. Лучшие специалисты предприятий помогают сельским механизаторам в подготовке техники к весенне-полевым работам. Учеба уже началась. Только на заводах и стройках города Кемерова будет подготовлено к весне более 400 механизаторов, из них около 200 комбайнеров.

Таковы наши совместные дела и планы, которыми мы отвечаем на постановления ЦК КПСС, Совета Министров ССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Мы призываем все рабочие коллекции принять самое активное участие в организации конкретной помощи селу, в выполнении решений партии и правительства. Пусть каждый определит свой конкретный вклад в общее подъема сельского хозяйства.

Давайте шире развернем социалистическое соревнование по оказанию практической помощи селу в увеличении производства и заготовок зерна и продуктов животноводства, по образцовой подготовке к новому сельскохозяйственному году!

А. НЕСТЕРЕНКО, директор Ново-Кемеровского химкомбината; В. КОЛОСОВ, бригадир слесарей комбината, Герой Социалистического Труда; П. СИТИКО, секретарь парткома Новоузенецкого алюминиевого завода; Н. МОРНЕВ, старший электротехник электротехнического цеха завода, Герой Социалистического Труда; В. ГОРОДНИЧЕВ, председатель шахтного комитета имени Дзержинского; Н. ЗАЙКИН, звездный мастер совхоза «Мазуринский», заместитель механизатора РСФСР; М. КЛИМЕНКО, директор совхоза «Зенковский», кандидат экономических наук, КЕМЕРОВО.

(«ТРУД»).

## ЧЕТВЕРТЫЙ КВАРТАЛ— УДАРНЫЙ!

### 4000 ТОНН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА

выдали за первую декаду декабря шахтеры «Северного Магнита».

В расчете получается: горняки этого предприятия выполняют сменные задания на 130 процентов. Здесь взято обязательство: завершить месячный план к 25 декабря.

Сверхплановую добычу

## Конференция машиностроителей

Цехи завода шахтной автоматики стали местом проведения технической конференции машиностроителей Рудничного района, которая состоялась в минувшую пятницу.

На ней обсуждались пути и резервы повышения производительности труда с целью обобщения передового опыта, накопленного машиностроительными предприятиями района, в свете решения XXIV съезда КПСС о дальнейшем росте производительности труда.

Участники конференции ознакомились с программой внедрения новых технологических процессов, которая последовательно осуществляется на ПЗША. С докладами о том, в каком направлении проводятся на заводе конструктивные усовершенствования.

Для участников конференции были организованы тематические экскурсии в цехах завода, где успешно действуют новые технологические усовершенствования.

На предприятиях страны

● СВЕРДЛОВСК. В одном из борьбовых цехов Уралмаш впервые в практике тяжелого машиностроения внедрена механизированная сборка насосов для буровых установок. Конвейер позволил резко увеличить выпуск этих важных агрегатов. Таким образом, воплощен в жизнь один из пунктов плана комплексной реконструкции, начавшейся на Уралмаше в 1960 году. Реконструкция флагмана тяжелого машиностроения продолжается.

● ЯРОСЛАВЛЬ. Коллектив лакокрасочного завода «Свободный труд» выполнил социалистическое обязательство по выпуску бытовой химии. С начала года изготовлено дополнительно к плану более чем на 100 тысяч рублей красок, лаков, эмалей, синтетических смол. По сравнению с прошлым годом производство этой продукции увеличилось более чем на четверть.

(ТАСС)

Столица Чехословакии — Прага — готовится к празднованию 50-летия образования ССР.

На снимке: празднично оформленная витрина магазина на одной из улиц Праги.

Фото ЧТК-АПН.

### К СВЕДЕНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ

Городской семинар пропагандистов всех форм политического просвещения состоится 15 декабря в драматическом театре имени Ленинского комсомола.

14 декабря семинар для руководителей экономических школ 1-го года обучения — в красном углу шахтопропагандистского управления треста «Кузбассшахтопроклада». Экономических школ 2-го года обучения и школ коммунистического труда — в горкоме КПСС.

Начало работы в 10 часов.

«Дорогая редакция! Вы много и подробно пишете о ходе строительства фарфорофаянсового завода в нашем городе. Но нельзя ли более подробно рассказать на страницах вашей газеты о том, что этот завод будет представлять в будущем, какое место он займет в легкой промышленности страны, какая продукция будет выпускаться?

В. КАСАТИКИН, инструктор Зенковского райкома ВЛКСМ».

С этим письмом мы ознакомили заместителя главного инженера проекта ФЗФ А. А. Белова, предлагаю вниманию его рассказать о будущем фарфорофаянсового завода.

● УТВЕРЖДЕННОМУ проекту фарфорофаянсового завода в Прокопьевске будет выпускаться 20 миллионов изделий в год, в том числе 20 миллионов изделий из фарфора и 35 миллионов из фаянса и художественных майолик.

Производство их несколько проще по сравнению с фарфором и фаянсом. Кстати, если бы в Прокопьевске организовать выпуск изделий только из фаянса, то их было бы примерно 110 миллионов в год.

Я уже говорил, что в Прокопьевске будет налажен выпуск и художественных майолик, т. е. сувенирных изделий. Производство их несколько проще по сравнению с фарфором и фаянсом.

Кроме того, предусмотрено производство кафедрального огнеприпаса, из которого высоким давлением прессуют своеобразные формы-капсюли. В них и обожгутся фарфор и фаянс.

Следует сразу же сказать, что завод будет выпускать весь ассортимент изделий

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# ЗАКЛАДЫВАЕТСЯ КОММУНИСТИЧЕСКОЕ МИРОВОЗЗРЕНИЕ

В нынешнем году в Зенковском районе действуют 25 партийных политпросвещения, 45 проблемных семинаров, 71 школа основ марксизма - ленинизма и 32 начальных политшколы. В связи с подготовкой к 50-летию образования СССР создан 21 семинар по проблеме: «Образование СССР — торжество ленинской национальной политики».

Первые занятия учебного года показывают, что партийные организации успешно провели подготовительную работу. На шахтах «Центральная», «Магнит», «Маленя», им. Дзержинского, в ШСУ № 1 треста «Кузбассшахтпрогран», в школах №№ 23, 29, 28, 62, 64 явка слушателей на занятия составляет 90 процентов. В парторганизациях шахт «Зенковская», «Красный углеком» в этом году также наблюдалась сдвиги в лучшую сторону.

Большое внимание уделяется в этом году и экономической учебе. В организациях партийных комитетов уже имеются значительный опыт. Ведь еще в прошлом году 1150 человек в системе партийного просвещения изучали экономику. Кроме того, были созданы 28 школ коммунистического труда, 22 экономические школы, где занималось 1300 трудящихся.

Но нынче нет речи о качественном новом этапе экономического образования.

Создана дифференцированная система, обеспечивающая в течение ближайших лет практики подготовку и перевыпуск различных категорий трудящихся, занятых в сфере материального производства. Во всех парторганизациях составлены перспективные планы экономического образования трудящихся на 1971—1976 годы.

Состав руководителей экономических школ и школ коммунистического труда не склоняется ниже по уровню.

Тем не менее 80 процентов из них — это члены КПСС, люди, много работающие над собой, совершенствующие пропагандистское мастерство, в половине выше высшее или незаконченное высшее образование.

Все это, безусловно, способствует воспитанию марксистско-ленинского мировоззрения.

Однако в организации политической учебы коммунистов и комсомольцев, а также экономического всеобщего труда, много работающих над собой, совершенствующих пропагандистское мастерство, в половине выше высшее или незаконченное высшее образование.

Абсолютное большинство пропагандистов района — это добросовестные работники, которым присущи высокие качества политических бойцов: идейная убежденность, честность, принципиальность. Среди них можно назвать Н. С. Ковшова, М. С. Гущина, И. В. Дементьева, Л. С. Сенько, И. А. Козаря, В. С. Колесникова, В. С. Исупову, И. И. Нефедьеву, М. С. Попова.

Предметом особой заботы партийных организаций является идеальное воспитание комсомольцев и молодежи. Комсомольская политическая работа в школах и на производстве ведется в соответствии с планами, составленными в 1971—1976 годы. Сейчас создано 80 экономических школ, 30 школ коммунистического труда. В них занимается более 3 тысяч трудящихся.

Первые занятия в массовых формах тоже порадовали в большинстве школ они прошли организованно. В отдельных школах коммунистического труда 2-го года обучения проведены конференции.

В постановлении ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся» много внимания уделяется экономической подготовке руководящих кадров. В связи с этим при наименовании созданы школы партийно-хозяйственного актива по программе «Основы экономики и управления производством», действуют в партийных комитетах и бюро, направившие в комсомоль-

## Чемпионы — самбисты «Молодого горняка»

Закончился чемпионат города по самбо среди юношей 1957—58 годов рождения. Самбисты пяти коллективов боролись за первенство как в личном, так и в командном зачете.

Нужно отметить, что соревнования школьников проходили второй раз, но несмотря на это, мальчики показали завидное упорство, волю к победе и умение бороться.

Два дня шли соревнования, и все это время в зале горного техникума, где проходили схватки, не смолкли окованные шум и вспышки в честь победителей поединков. Мальчики, с их собрались много, очень близко приближали победы, неудачи своих товарищей по классу, школе, улице.

Сразу же после предварительных встреч было замечено, что преимущество ходьев клуба, юных самбистов клуба «Молодой горняк». Эта дружная команда не оставила никому надежд на успех и заняла первое место.

На второе место вышла команда Дворца культуры за-

вода шахтной автоматики, третьими стали самбисты шахты «Центральная». Здесь самбисты занимаются в трудных условиях, не имеют борцовского ковра, а все-таки грачатся, выступают, причем успешно. Это саслуга тренера — общественника В. Макарова.

А вот шахта «Прокопьевская» имеет все, чтобы успеть культивировать этот прекрасный вид спорта. Да и есть кому тренироваться: на шахте работают М. Санжиков, В. Пашкин, В. Лескин — перворазрядники, одни из сильнейших в городе. Аюношеской команды от этого коллектива не видно на соревнованиях. Может быть, некому заниматься? Нет, конечно. Мальчики полами обивают пороги спортивного зала шахты «Прокопьевская». Думается, что спортивные руководители шахты примут меры и положение изменится в лучшую сторону.

Г. ГУДКОВ, главный судья соревнований, член областной федерации самбо.

**КИНОТЕАТР «КОБРА»** (9-15, 13-15, 17-15, 19, 21). Вдни от Родины (11-15, 15-15). Зад «Глобус» — Ни дни без приключений (10, 12, 14, 16), Девчата (18, 19-45, 21-30).

**КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»**. Тепло твоих рук (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-45). Удивленный сеанс. Мы живем на Диксоне (18, 20).

**КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»**. Танец мотылька (12, 16, 18, 20, 22). Для детей — Тайна железной двери (10, 14).

**КИНОТЕАТР ИМ. Н. ОСТРОВСКОГО**. Цветной широкоскромный художественный фильм «Укращение огня» — две серии (9, 12, 15, 18, 21). Обыняются в убийстве (9-30, 11-30, 13-30, 17-30, 19-30, 21-30). Хроникально-документальный фильм «Вечное обвинение» (15-30).

**КИНОТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ «СМЕНА»**. Зал «Кругозор» — Операция

## НОВОЕ В ПРОФСОЮЗНОЙ РАБОТЕ ЭФФЕКТ **НАШИ ИНТЕРВЬЮ** УЧАСТИЯ

В практику теркома профсоюза угольщиков вошло проведение выездных заседаний президиума территориального комитета. Мы обратились к заведующему орготделом теркома М. А. Шатохину с просьбой рассказать, какой эффект дает такая форма работы.

Во-первых, таким образом мы вплотную сотрудничаем с низовым активом — вместе с членами территориального комитета он готовит вопросы к обсуждению и затем принимает участие в работе президиума. Как правило, приглашают на эти заседания всех членов шахтного комитета профсоюза, всех постоянных комиссий, всех председателей участковых комитетов. И обязательно членов тех участковых комиссий, по профилю работы которых вопрос готовится. Кроме того, на заседании президиума обязательно должны присутствовать руководители предприятий и участков. Следовательно, и в подготовке и в самой работе президиума участвует широкий круг активистов. Создаются все предпосылки для всестороннего изучения вопроса, а значит, улучшения дела.

Большую помощь в работе пропагандистам оказывают кабинеты политпросвещения на предприятиях. Их в районе 7, в том числе 6 на общественных началах. К учебному году все кабинеты (кроме ШСУ № 1) были преобразованы, по-новому оформлены. Для них закуплены литература, наглядные пособия, диафильмы, технические средства пропаганды.

Это делают методсоветы, действующие при районном КПСС, в крупных партийных организациях. Особенно хорошо работают такие советы на шахтах «Центральная» и «Магнит», где председателем треста Оленев и Пархомов.

На шахтах «Центральная» и «Магнит», им. Дзержинского, в ШСУ № 1 треста «Кузбассшахтпрогран», в школах №№ 23, 29, 28, 62, 64 явка слушателей на занятия составляет 90 процентов. В парторганизациях шахт «Зенковская», «Красный углеком» в этом году также наблюдалась сдвиги в лучшую сторону.

Хорошее качество их, как известно, зависит от руководителей школ, кружков и семинаров. Поэтому на шахтах «Центральная» и «Магнит», где председателем треста Оленев и Пархомов.

Большое внимание уделяется в этом году и экономической учебе. В организациях партийных комитетов уже имеются значительный опыт.

Все это, безусловно, способствует воспитанию марксистско-ленинского мировоззрения.

Однако в организации политической учебы коммунистов и комсомольцев, а также экономического всеобщего труда, много работающих над собой, совершенствующих пропагандистское мастерство, в половине выше высшее или незаконченное высшее образование.

Абсолютное большинство пропагандистов района — это добросовестные работники, которым присущи высокие качества политических бойцов: идейная убежденность, честность, принципиальность. Среди них можно назвать Н. С. Ковшова, М. С. Гущина, И. В. Дементьева, Л. С. Сенько, И. А. Козаря, В. С. Колесникова, В. С. Исупову, И. И. Нефедьеву, М. С. Попова.

При этом, как правило, в районах, где есть шахты, в основном изучают экономику. Кроме того, на заседании президиума обязательно должны присутствовать руководители предприятий и участков. Следовательно, и в подготовке и в самой работе президиума участвует широкий круг активистов. Создаются все предпосылки для всестороннего изучения вопроса, а значит, улучшения дела.

Большую помощь в работе пропагандистам оказывают кабинеты политпросвещения на предприятиях. Их в районе 7, в том числе 6 на общественных началах. К учебному году все кабинеты (кроме ШСУ № 1) были преобразованы, по-новому оформлены. Для них закуплены литература, наглядные пособия, диафильмы, технические средства пропаганды.

Это делают методсоветы, действующие при районном КПСС, в крупных партийных организациях. Особенно хорошо работают такие советы на шахтах «Центральная» и «Магнит», где председателем треста Оленев и Пархомов.

Хорошее качество их, как известно, зависит от руководителей школ, кружков и семинаров. Поэтому на шахтах «Центральная» и «Магнит», где председателем треста Оленев и Пархомов.

Большое внимание уделяется в этом году и экономической учебе. В организациях партийных комитетов уже имеются значительный опыт.

Все это, безусловно, способствует воспитанию марксистско-ленинского мировоззрения.

Однако в организации политической учебы коммунистов и комсомольцев, а также экономического всеобщего труда, много работающих над собой, совершенствующих пропагандистское мастерство, в половине выше высшее или незаконченное высшее образование.

Абсолютное большинство пропагандистов района — это добросовестные работники, которым присущи высокие качества политических бойцов: идейная убежденность, честность, принципиальность. Среди них можно назвать Н. С. Ковшова, М. С. Гущина, И. В. Дементьева, Л. С. Сенько, И. А. Козаря, В. С. Колесникова, В. С. Исупову, И. И. Нефедьеву, М. С. Попова.

При этом, как правило, в районах, где есть шахты, в основном изучают экономику. Кроме того, на заседании президиума обязательно должны присутствовать руководители предприятий и участков. Следовательно, и в подготовке и в самой работе президиума участвует широкий круг активистов. Создаются все предпосылки для всестороннего изучения вопроса, а значит, улучшения дела.

Большую помощь в работе пропагандистам оказывают кабинеты политпросвещения на предприятиях. Их в районе 7, в том числе 6 на общественных началах. К учебному году все кабинеты (кроме ШСУ № 1) были преобразованы, по-новому оформлены. Для них закуплены литература, наглядные пособия, диафильмы, технические средства пропаганды.

Это делают методсоветы, действующие при районном КПСС, в крупных партийных организациях. Особенно хорошо работают такие советы на шахтах «Центральная» и «Магнит», где председателем треста Оленев и Пархомов.

Хорошее качество их, как известно, зависит от руководителей школ, кружков и семинаров. Поэтому на шахтах «Центральная» и «Магнит», где председателем треста Оленев и Пархомов.

Большое внимание уделяется в этом году и экономической учебе. В организациях партийных комитетов уже имеются значительный опыт.

Все это, безусловно, способствует воспитанию марксистско-ленинского мировоззрения.

Однако в организации политической учебы коммунистов и комсомольцев, а также экономического всеобщего труда, много работающих над собой, совершенствующих пропагандистское мастерство, в половине выше высшее или незаконченное высшее образование.

Абсолютное большинство пропагандистов района — это добросовестные работники, которым присущи высокие качества политических бойцов: идейная убежденность, честность, принципиальность. Среди них можно назвать Н. С. Ковшова, М. С. Гущина, И. В. Дементьева, Л. С. Сенько, И. А. Козаря, В. С. Колесникова, В. С. Исупову, И. И. Нефедьеву, М. С. Попова.

При этом, как правило, в районах, где есть шахты, в основном изучают экономику. Кроме того, на заседании президиума обязательно должны присутствовать руководители предприятий и участков. Следовательно, и в подготовке и в самой работе президиума участвует широкий круг активистов. Создаются все предпосылки для всестороннего изучения вопроса, а значит, улучшения дела.

Большую помощь в работе пропагандистам оказывают кабинеты политпросвещения на предприятиях. Их в районе 7, в том числе 6 на общественных началах. К учебному году все кабинеты (кроме ШСУ № 1) были преобразованы, по-новому оформлены. Для них закуплены литература, наглядные пособия, диафильмы, технические средства пропаганды.

Это делают методсоветы, действующие при районном КПСС, в крупных партийных организациях. Особенно хорошо работают такие советы на шахтах «Центральная» и «Магнит», где председателем треста Оленев и Пархомов.

Хорошее качество их, как известно, зависит от руководителей школ, кружков и семинаров. Поэтому на шахтах «Центральная» и «Магнит», где председателем треста Оленев и Пархомов.

## ПРОКОПЧАНАМ — «ПРОКОПЬЕВСКИЕ ЧЕХИ»

Вначале пришло в редакцию нашей газеты письмо от Иозефа Рыгулы, старейшего коммуниста Чехословакии, который в 30-е годы работал у нас в Прокопьевске. Он писал о том, что недавно в Остраве состоялось собрание «прокопьевских чехов-пионеров», тех, кто в детстве жил вместе с родителями в нашем городе, и они привезли на это собрание письмо к пионерам Прокопьевска всех поколений.

Однако проявилась полная ясность и относительно того, что в чехии недорабатывалось. Хотя и проводятся им семинары актива, но постоянно действующая школа не сумела создать. Хотя сами комиссии и работают хорошо, а вот руководство ими, координаторы действий слабые.

Вскоре исполномом горсовета был получен ответ на это письмо.

«Дорогие товарищи, разрешите нам, чтобы мы наше общество в нашем городе, в котором значится эмблема юных ленинцев со словами «Всегда готов!» и тема встречи (у же по-чешски) — «Советские пионеры в Прокопьевске», помогли строить первое в мире социалистическое государство».

Они рассказывают о том, как с 1930 по 1937 год вместе с родителями жили и учились в Прокопьевске, помогали строить первое в мире социалистическое государство.

На снимке: М. М. СЛЕПУХИНА.

Фото А. РАВИЛОВА.



Дворцы пионеров и надеялся, что многие наши ребята придут туда не только посмотреть этот экспонат, но и взять адрес для переписки с далекими и всегда близкими друзьями. К. Смирнова.

УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУРЫ И ПОДРОСТОК

такой вопрос обсуждался